



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**  
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

Об итогах проведения гражданской патриотической акции  
"Вместе в будущее! Послание потомкам"

Заслушав и обсудив информацию председателя городской Думы муниципального образования город Новороссийск А.В. Шаталова о проведении гражданской патриотической акции "Вместе в будущее! Послание потомкам" (далее также — акция), Законодательное Собрание Краснодарского края отмечает следующее.

Акция началась в городе Новороссийске в январе 1967 года. Ее побудительным мотивом было желание современников тех лет рассказать о городе, традициях, времени и передать свои мысли, мечты, рассуждения о будущем потомкам, а также пронести через поколения чувство любви к Родине, уважение к истории, к трудовому и боевому подвигу новороссийцев.

Первым организатором этой акции стал литературный сотрудник газеты, создатель молодежного литературно-патриотического объединения "Шхуна ровесников" (далее — объединение "Шхуна ровесников") и ее первый капитан Константин Иванович Подыма. В газете "Новороссийский рабочий" было опубликовано его обращение к молодежи города-героя Новороссийска с призывом написать свои послания в 2017 год. Письма в будущее приходили в редакцию тысячами, был создан специальный штаб по их отбору, велась кропотливая работа. В результате 7 апреля 1968 года у подножия Суджукского маяка при входе в Цемесскую бухту был положен бетонный массив с капсулой-контейнером, в которой собраны наиболее яркие послания потомкам. Координаты местоположения капсулы-контейнера оставили в архивах города Новороссийска, а открыть его завещали ровно через полвека.

В 2016 году в городе Новороссийске были выдвинуты инициатива о поднятии со дна Черного моря капсулы-контейнера и предложение о закладке новой капсулы с посланиями, адресованными нашим потомкам. Для осуществления этих мероприятий был создан оргкомитет и проведена встреча с участниками исторического события 50-летней давности — членами объединения "Шхуна ровесников". В апреле 2016 года дан старт новой гражданской патриотической акции "Вместе в будущее! Послание потомкам".

По предложению депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края V созыва — членов фракции Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" данная акция получила статус краевой. В работу оргкомитета включились депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края V созыва В.В. Чернявский, М.А. Ковалюк, А.В. Джеус, А.В. Поголов, А.В. Булдин, Е.Д. Шендрик, А.А. Беккер, О.В. Ращектаева, Т.П. Хлопова.

В основе гражданской патриотической акции "Вместе в будущее! Послание потомкам" — уважение к истории и традициям края, нашим предкам и соотечественникам. В период ее проведения во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях города Новороссийска проведены торжественные линейки и уроки с просмотром кинофильма о закладке капсулы-контейнера в 1968 году, в которых участвовали члены объединения "Шхуна ровесников", ветераны Великой Отечественной войны, депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края и городской Думы муниципального образования город Новороссийск.

Органами местного самоуправления муниципального образования город Новороссийск проведен конкурс на лучший логотип гражданской патриотической акции "Вместе в будущее! Послание потомкам", победителем которого признан Дмитрий Завьялов, студент государственного автономного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края "Новороссийский колледж строительства и экономики".

Подъем капсулы-контейнера со дна моря прошел 13 сентября 2017 года в день 80-летия Краснодарского края. В этом мероприятии участвовали ветераны труда, комсомола, участники объединения "Шхуна ровесников", курсанты фе-

дерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Государственный морской университет имени адмирала Ф.Ф. Ушакова", жители города Новороссийска и гости из других регионов страны. Техническая поддержка подъема капсулы осуществлялась обществами с ограниченной ответственностью "Портгидрострой" и "Кубань Строй Инвест", другими организациями, обладающими специализированным оборудованием.

Почти 300 экспонатов, отправленных в наше время из 1967 года, переданы в государственное бюджетное учреждение культуры Краснодарского края "Новороссийский исторический музей-заповедник" (далее — Новороссийский исторический музей), в котором организована выставка "Вам, потомки!". В ней собраны 64 письма, а также периодические издания центральных, краевых и городских средств массовой информации того времени, киноплёнка с художественным фильмом "Сказка о Мальчише-Кибальчише", грампластинки с песнями бардов. В настоящее время каждый желающий может прикоснуться к истории: почитать письма, перелистать книги, увидеть предметы полувекового прошлого. С октября 2017 года эту выставку посетило более трех тысяч учащихся школ и свыше двух тысяч жителей и гостей города. Новороссийский исторический музей стал хорошей площадкой для патриотических мероприятий, открытых уроков, молодежных дискуссий, местом проведения молодежных акций и проектов. Это образовательный проект "Наше Время!", муниципальная молодежная конференция "Я — Патриот!", культурно-просветительский форум "КультПроСвет" и другие.

Закладку новой "капсулы времени" планируется провести в рамках военно-патриотической акции "Бескозырка", посвященной памяти героев-десантников, высадившихся 3 февраля 1943 года на побережье Цемесской бухты для защиты города Новороссийска от немецко-фашистских захватчиков.

Организован сбор материалов, которые будут помещены в "капсулу времени". В числе предъявляемых к ним требований — историческая объективность информации, отражающей современную жизнь, приоритеты, достижения и цели, к которым стремится общество, возможность оценить вклад нынешнего поколения в развитие государства.

В настоящее время готовятся видеообращения, отбираются письма, книги, фильмы, музыкальные произведения, подборки картин и фотографий местных авторов, другие символические предметы и атрибуты нашего времени. Эти мероприятия вызвали у молодежи немалый интерес, способствовали активизации краеведческой работы. По их предложению оргкомитетом принято решение о продлении периода сбора материалов для отправки будущим поколениям.

В рамках акции ученическими и студенческими советами муниципальных образований Краснодарского края сняты видеосюжеты к фильму "Воспоминания ветеранов". В период с 19 по 21 мая 2017 года на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования "Всероссийский детский центр "Смена" прошел краевой слет лидеров ученического самоуправления, в ходе которого собраны послания потомкам, организована встреча с представителями волонтерских центров с целью определения дальнейшей работы по сбору необходимых материалов для наполнения капсулы.

При содействии министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края организованы конкурс поэтического мастерства на тему "Навстречу будущему", по итогам которого сформирован электронный сборник стихотворений, а также конкурс "История одного фото", в рамках которого собраны фотографии по десяти направлениям (добровольчество, трудовое воспитание, молодежные объединения, здоровый образ жизни, патриотизм, информационная среда, научно-технический прогресс, искусство и культура, духовность, политическая деятельность).

Свои послания потомкам оставили члены общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации "Российское движение школьников", участники гражданско-патриотического движения "Бессмертный полк — Краснодарский край", военно-патриотической акции "Бескозырка". К ним присоединились гости из федерального государственного бюджетного образовательного учреждения "Всероссийский детский центр "Орленок", а также городов Краснодара, Анапы, Геленджика, Динского, Ленинградского, Выселковского и Курганинского районов. В Краснодаре во время празднования Дня молодежи России работала интерактивная площадка, где жители и гости города могли передать свои пожелания будущим поколениям.

Под патронажем преподавателей факультета истории, социологии и международных отношений федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Кубанский государственный университет" сформировано общее послание молодежи Кубани 2017 года будущему поколению.

Данная акция поддержана Краснодарской краевой общественной организацией ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, члены которой призвали потомков жить в мире и согласии, сохранять традиции дружбы и уважения у представителей разных национальностей.

Надежды и чаяния россиян, присланные из 1967 года в 2017 год, взволновали не только жителей города Новороссийска, но и всю общественность Кубани. Поэтому акция вышла на краевой уровень, а в перспективе может приобрести всероссийский масштаб.

Акция освещается в краевых и муниципальных средствах массовой информации, в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Информационная поддержка осуществляется в группах, созданных в социальных сетях органами по делам молодежи, ученическими и студенческими советами муниципальных образований Краснодарского края, проводятся тематические опросы молодежи.

В целом проведение гражданской патриотической акции "Вместе в будущее! Послание потомкам" стало стимулом к проявлению патриотических чувств и гражданственности не только у молодого поколения, но и всего населения края.

На основании вышеизложенного Законодательное Собрание Краснодарского края ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию председателя городской Думы муниципального образования город Новороссийск А.В. Шаталова о проведении гражданской патриотической акции "Вместе в будущее! Послание потомкам".

2. Направить в организационный комитет гражданской патриотической акции "Вместе в будущее! Послание потомкам" обращение к будущим поколениям от имени депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края VI созыва.

3. Рекомендовать органам местного самоуправления муниципального образования город Новороссийск совместно с организационным комитетом по подготовке и проведению гражданской патриотической акции "Вместе в будущее! Послание потомкам":

- 1) продолжить работу в соответствии с утвержденным планом;
- 2) использовать возможности данной акции в совершенствовании работы по патриотическому воспитанию детей и молодежи;
- 3) рассмотреть возможность организации в Новороссийском историческом музее передвижной и виртуальной выставок "Вам, потомки!" в целях ознакомления жителей Краснодарского края с наследием исторического прошлого;
- 4) шире освещать ход проведения гражданской патриотической акции "Вместе в будущее! Послание потомкам" в краевых средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательного Собрания Краснодарского края по вопросам науки, образования, культуры и делам семьи.

Председатель Законодательного  
Собрания Краснодарского края

г. Краснодар  
21 декабря 2017 года  
№ 216-П



Ю.А. Бурлачко